MELLÉKLETEK

KÖZGAZDASÁG-MARKETING ALAPISMERETEK ÉRETTSÉGI VIZSGA ÍRÁSBELI TÉTEL

Középszint

TESZTFELADATOK

Mikroökonómia

1. Feleletválasztás

a) Az alábbi jövedelemformák közül melyik a vállalkozó vállalkozói tevékenységének eredménye

· kamat

· profit

· bérleti díj

· A Marshall-kereszt

· a termelők racionális magatartását ábrázolja

· egy termék túlkínálatát

· egy termék keresletét és kínálatát ábrázolja

b) Gazdasági profitot ér el a vállalat, ha

· árbevétele nagyobb, mint az alternatív költségei

· számviteli profitja nagyobb, mint számviteli költségei

· árbevétele nagyobb, mint a normál-profit

c) Várhatóan mely két termék keresletének kereszt-árrugalmassága negatív?

· kék és fekete golyóstoll

· fényképezőgép és film

· vaj és margarin

d) Valamely termék túlkínálata esetén a piaci automatizmus

· a termék árának csökkenését idézi elő

· a termék árának növekedését idézi elő

· a termelés növekedését idézi elő

5 pont

2. Igaz-hamis állítások

    (Válaszát indokolja is!)

· Az implicit költségek egyáltalán nem jelennek meg a vállalati pénzügyi kimutatásokban

· A fogyasztói racionalitás nem más, mint az összhaszon maximalizálására való törekvés

· Hosszú távon csak akkor érdemes termelnie egy vállalatnak, ha gazdasági profitot realizál

· Ha egy áru keresletének árrugalmassága - 1,5, akkor az áru kereslete árrugalmatlan

· Ahol az összhaszon csökken, ott a határhaszon negatív











10 pont

3. Definíciók

Előnykiegyenlítődés elve 

Közömbösségi görbe

Privatizáció

Explicit költség

Üzemszüneti pont











10 pont

Makroökonómia

1. Feleletválasztás

a) Az alábbiak közül melyik tényező nem befolyásolja a beruházási tevékenységet?

· a jövedelmek nagysága

· a profitkilátások

· a központi bank kamatpolitikája

b) Háromszereplős modellben a makrojövedelem

· W + TH + SH
· C + I + G

· C + TV + SV
c) GNDI jelenti

· a megtermelt jövedelmet

· az elsődleges elosztás során megszerzett jövedelmet

· a végső felhasználásra rendelkezésre álló jövedelmet

d) A reálbér

· a foglalkoztató által a munkavállalónak kifizetett bérösszeg

· a nominálbér és az árszínvonal hányadosa

· a munkavállalót megillető pénzbér

e) A hitelezés nem más, mint a pénz

· elszámolási eszköz funkciója

· forgalmi eszköz funkciója

· fizetési eszköz funkciója


5 pont 

2. Igaz - hamis állítások

(Válaszát indokolja is!)

- Az állami költségvetés szufficites, ha az állami bevételek nagyobbak, mint a  

   kiadások

- A pénzkereslet változása egyenesen arányos a kamatláb változásával

- Az MPS mutatók csak az anyagi termelést veszik számba

- A pénzhelyettesek (váltó és a bankjegy) csak akkor tölthetik be a pénz szerepét,

   ha a bankban vannak

- A fogyasztási határhajlandóság és a megtakarítási határhajlandóság abszolút 

  értéke azonos, csak az előjelük különbözik


10 pont 

3. Definíciók

Transzfer

Bruttó hazai termék

Váltó

Vágtató infláció

Technológiai munkanélküliség


10 pont

SZÁMÍTÁSI ÉS GEOMETRIAI FELADATOK

Mikroökonómia

1. feladat:

A Kis család nettó jövedelme 40 e Ft, akkor 20 kg kenyeret vásárolnak. A családfő elbocsátása miatt a jövedelmük 30 e Ft-ra csökken, ekkor kenyérből 24 kg-ot vásárolnak.

Milyen a kenyér jövedelemrugalmassága és milyen típusú jószágról van szó?


5 pont

2. feladat

A Kovács család naponta 600 Ft-ot költ almára és banánra.

1 kg banán ára 300 Ft, 1 kg alma ára 100 Ft.

Ábrázolja a Kovács család költségvetési egyenesét!

Mi történik, ha az alma ára kétszeresére nő?  Ábrázolja az új helyzetet!


5 pont

3. feladat

Egy tökéletesen versenyző vállalat termelésére vonatkozó adatok:

	Q
	TC
	VC
	FC
	MC
	AFC
	AVC
	AC

	0
	12
	
	
	
	
	
	

	1
	27
	
	
	
	
	
	

	3
	51
	
	
	
	
	
	

	5
	70
	
	
	
	
	
	

	6
	80
	
	
	
	
	
	

	8
	104
	
	
	
	
	
	

	9
	117
	
	
	
	
	
	


A piaci ár P= 10.

Határozza meg az üzembezárási, fedezeti pontot, és a profitmaximalizáló outputot!

                                         
15 pont

Makroökonómia

1 feladat: 

Egy makrogazdaságban az autonóm fogyasztás 100 egység, a fogyasztási határhajlandóság 0,8. A beruházás 200.

Írja fel a fogyasztási és a megtakarítási függvényt!

Számítsa ki az egyensúlyi jövedelmet!

Mekkora a fogyasztás egyensúlyi jövedelem esetén?

Ábrázolja a függvényeket!


15 pont

2.feladat

Egy makrogazdaságban egy meghatározott évben a makroszintű összjövedelem Y= 2000 pénzegység volt. Ismerjük továbbá a következő jövedelemáramlások nagyságát: a kormányzati kiadások G = 100; a háztartások megtakarítása SH = 300; a vállalat megtakarítása SV = 100 ; a háztartás adója TH = 100; a vállalat adója TV = 300; az államtól a háztartásnak juttatott transzfer TR = 200; a vállalat nem kapott transzfert.

      Az ismert makrogazdasági összefüggések segítségével számítsa ki a fogyasztás (C), a 

      kifizetett munkabérek (W), a beruházások (I) és az állam megtakarításainak (SÁ) a 

      nagyságát!


10 pont

KÖZGAZDASÁG-MARKETING ALAPISMERETEK ÉRETTSÉGI VIZSGA SZÓBELI TÉTEL

Középszint

„A” tétel Közgazdaságtan

„B” tétel Marketing

1. 

A)  A közgazdaságtan
Az erőforrások szűkössége.

A közgazdaságtan három alapkérdése.

A termelési lehetőségek határa.

B) Ismertesse a termék(ek)  fogalmát, csoportosítását, a termékfejlesztés folyamatát az ötlettől a piaci bevezetésig.

2.

A) A kereslet, mint piaci jelenség

A kereslet fogalma, a kereslet meghatározói.

A keresleti függvény fogalma, grafikus ábrázolása, jellemzése.

A keresletváltozás, és a keresett mennyiség változásának értelmezése

( a függvény elmozdulása ill. elmozdulás a függvény mentén ).

B) Ismertesse a piac fogalmát, csoportosítását, a piaci szerkezet formáit! Ismertesse a piac szegmentálásának ismérveit!

3. 

A) Egy termék piacának jellemzése
Piaci alapfogalmak.

A Marshall- kereszt grafikus ábrázolása.

Adott termék piacának jellemzői (állapotai: egyensúly, túlkereslet, túlkínálat).

Az egyensúlyi és a piaci ár.

Az ár gazdasági szerepe.

B) Ismertesse egy adott termék bevezetésekor alkalmazható árpolitikát! Milyen árpolitikát alkalmazna a növekedési, a telítettségi, valamint a hanyatlási időszakban!

4. 

A)  Hasznosság

A hasznosság fogalma.

A hasznossági függvény egy termék fogyasztása esetén.

A teljes haszon és a határhaszon kapcsolata.

Gossen I. törvénye.

Haszonmaximalizálás, több termék esetében.

Az előnykiegyenlítés elve. Gossen II. törvénye.

B) Elemezze a fogyasztói magatartást, a szükségletek és a fogyasztás kapcsolatát, valamint a vevő magatartását befolyásoló lélektani tényezőket!

5. 

A) A fogyasztói döntés elemzése a közömbösségi térképen.

A fogyasztói döntés tényezői.

A közömbösségi görbe. A helyettesítési ráta. 

A fogyasztó költségvetési egyenese

Az optimális választás.

Az árváltozás és a jövedelemváltozás hatásai a fogyasztói döntésre.

B) Ismertesse a személyes eladás fogalmát és előnyeit, a szeméyles eladás alapelveit, folyamatát és szabályait!

6. 

A)  A kereslet rugalmasság

A piaci keresleti görbe.

Rugalmassági mutatók (árrugalmasság, jövedelem-rugalmasság és

kereszt - árrugalmasság ) számítása és értelmezése.

A termékek csoportosítása a rugalmassági mutatók alapján.

B) Ismertesse a marketingterv tartalmát, felépítését, kialakításának folyamatát!

7. 

A)  Gazdasági elemzések költségoldalról 

A gazdasági időtávok és a költségek.

Kiadás és költség – bevétel és haszon.

Explicit és implicit költség.

Számviteli költség- számviteli profit.

Normálprofit és gazdasági profit.

Alternatív költség.

B) 

Ismertesse a csomagolás, a minőség, a márka szerepét a vásárlói döntésekben!

8. 

A)  A vállalat alkalmazkodása a tökéletesen versenyző piachoz

Teljes bevétel és határbevétel.

Teljes profit és határprofit.

A profitmaximum feltétele.

Fedezeti pont és üzemszüneti pont.

A gazdasági profit és a veszteség nagysága.

A vállalat rövid távú kínálati függvénye.

B) Ismertesse a reklám tervezésének és szervezésének folyamatát (a mit, miért, hogyan, mivel, mikor, mennyiért elvét)!

9. 

A)  A monopolpiac

A monopolpiac jellemzői.

A monopóliumok kialakulását elősegítő tényezők.

A monopólium profitmaximalizálása.

A teljes bevétel és határbevétel.

A monopólium és a tökéletes verseny összehasonlítása.

B) Adjon tanácsot egy vállalkozás  megindításának marketing munkálataihoz!

10. 

A)  A munkapiac

A munkakínálat mikroökonómiai tényezői :

munkaidő, szabadidő, jövedelem, életminőség.

Humántőke. A munkabérek nagysága. 

B) Ismertesse a sales promotion fogalmát és előnyeit, a személyes eladás alapelveit, folyamatát és szabályait.

7

